

### TÜRKİYE

Dolar/TL güne 34.4 zirvesine yakın başlamasına rağmen oldukça dar bantta seyrini sürdürdü. Hem iç hem küresel piyasalarda faiz indirimlerinin hızı izlenirken bu kapsamda bugün ABD'de enflasyon verisi öne çıkacak.

TL, ABD seçimleri ardından dolar karşısında gelişmekte olan ülke para birimlerine kıyasla sınırlı da olsa pozitif ayrışma yaşadı ancak sonra kazanımlarını geri verdi. Yaklaşık bir aydır çok dar bir alanda seyrediyor.

İç gündemde bugün, Ekim ayı konut satış istatistikleri ile Eylül ayı inşaat maliyet endeksi verileri yer alıyor. Ayrıca TBMM Plan ve Bütçe Komisyonunda, Çalışma Bakanlığı bütçesi görüşülecek. Gecelik faiz bir aydan fazla süredir politika faizi altında kalarak dün %49.3 civarında günü tamamladı. Fazla likidite yaklaşık 430 milyar TL oldu.

TCMB'nin geçen hafta güncellediği enflasyon tahmin aralığının üst eşiği, ekonomistlerin ve TCMB'nin yayımladığı piyasa katılımcıları anketindeki seviyelere neredeyse eşit hale geldi. TCMB Başkanı Fatih Karahan, TCMB'nin yıl sonu tahminlerini yükseltmesine rağmen hedeflerin yakalanmasında önemli bir gecikme yaşanmadığına dikkat çekti.

Karahan ve TCMB yetkilileri her ne kadar toplantıda faiz indirimlerinin zamanlamasına yönelik sorulara net bir cevap vermemiş olsa da, bazı uzmanlar bu yılın sonu veya gelecek yılın başında faiz indirimlerine başlanacağı beklentisinde değişiklik olmadığını belirtti.

### DÜNYA

ABD Hazine tahvil getirilerindeki keskin yükselişin bugün açıklanacak ve ABD Merkez Bankası'nın (Fed) para politikasına ilişkin ipucu verebilecek olan ABD tüketici enflasyonu verisi öncesinde yatırımcıları endişelendirmesiyle Asya borsaları geriledi.

Kısa vadeli Hazine tahvil getirileri resmi tatilde tahvil piyasalarının kapalı kalmasının ardından dün Temmuz'dan bu yana en yüksek seviyeye yükseldi ve doların yen karşısında üç ayı aşkın sürenin zirvesine yükselmesine destek oldu.

Tahvil getirileri Donald Trump'ın ABD başkanı seçilmesinden bu yana vergilerin düşerken gümrük vergilerinin yükseleceği, bu durumun mali açığı ve devlet borcunu artıracığı beklentileriyle yükseliyor.

Analistler Trump'ın uygulayacağı politikaların da enflasyonu yükselteceğini ve faiz oranlarının düşmesine neden olacağını düşünüyorlar. Bu beklentilerle ABD borsaları da rekor seviyelere yükseldi ancak dün tahvil getirilerindeki yükselişlerle borsalar soluklandı.

Bitcoin, piyasaların ABD'yi "gezegenin kripto başkenti" yapacağını söyleyen Trump'ın başkanlık döneminde daha gevşek düzenlemeler görüleceği beklentileriyle 90,000 doların

hemen altında kalarak tarihi zirveye yakın işlem gördü. Bitcoin son olarak 88,195 dolardan el değiştirdi.

Japonya'nın Nikkei endeksi %1.25 düşüş kaydetti. ABD'nin 2 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi dün 31 Temmuz'dan bu yana ilk kez %4.367 seviyesine yükselmesinin ardından bugün %4.34 seviyesini gördü. ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi ise %4.43 seviyesini görerek geçen hafta %4.479 ile gördüğü dört ayın zirvesine yakın kaldı.

CME FedWatch Tool'a göre işlemciler Fed'in 18 Aralık'taki para politikası toplantısında %60 olasılıkla 25 baz puan faiz indirimine gideceğini fiyatlıyorlar. Geçen hafta bu olasılık %77 olarak görülüyordu.

Bugün TSİ 16:30'da açıklanacak olan ABD TÜFE verisinin ardından faiz indirimi beklentileri daha da düşebilir. Ekonomistler çekirdek TÜFE'nin aylık bazda %0.3 yükseleceğini tahmin ediyorlar.

### USD/TL

TCMB verilerine göre cari işlemler dengesi eylül ayında 2,99 milyar dolar fazla verdi. Son dört ayda cari fazla verilmesiyle birlikte yıllıklandırılmış cari açık 9,6 milyar dolara geriledi. Diğer taraftan TÜİK verilerine göre perakende satış hacmi eylülde aylık yüzde 2,3 ve yıllık yüzde 15,9 oranında artış kaydetti. ABD'de D. Trump'ın başkanlık seçimini kazanmasının ardından güçlü dolar teması takip edilmekte. Dolar endeksinde yükseliş eğilimleri hafta başından itibaren devam ediyor. D. Trump'ın ekonomi politikaları Fed'in faiz indirimlerini daha da yavaşlatabileceğini yönelik piyasa beklentileri izleniyor. Bugün ABD'de ekim ayına ilişkin tüketici enflasyonu verileri takip edilecek. Dolar/TL spot kuru, itibariyle 34,37'li seviyelerde yatay hareket ediyor.

**Teknik Analiz:** USD/TL bu hafta 34,24- 34,41 bant aralığında hareket ediyor. Kurda 34,30 üzerinde yükselen hareket takip edildi. Olası geri çekilmeler halinde 33,92 33,71 bölgesi destek olarak izlenebilir. Yukarı yönde hareketlerde 34,38 ve 34,41 direnç bölgesi izlenebilir.

**Destekler: 33,92/33,71**

**Dirençler: 34,38/34,41**



## EUR/TL

EUR/USD paritesinde zayıf görünüm devam ediyor. Dolar endeksinin güç kazanmasıyla güçlü dolar görünümünün devam ettiğini ve EUR/USD paritesinde bundan kaynaklı geri çekilmenin yaşandığını söylemek mümkün. Bugün ABD TÜFE verisini alacağız. Parite için önümüzdeki Fed faiz kararı kritik bir rol oynayacak. Bugün gelecek veri ile birlikte süreç içerisinde açıklanacak ve bizlere öngörü sunacak verilerde ABD tarafında enflasyona dair beklentilerden sapma olması durumunda, Trump etkisiyle birlikte aralık ayında Fed faiz toplantısının pas geçilmesi ihtimali artabilir. Bu beklentinin dolar endeksini yukarı yönlü etkileyeceğini söyleyebiliriz. Genel anlamda güçlü dolar görünümü karşısında EUR/USD paritesinde ana eğilim aşağı yönlü.

**Teknik Analiz:** EUR/TL 36,40 seviyelerinde işlem görmektedir. Bu seviye altına geri çekilmelerde 36,17 TL diğer destek bölgeleri olarak izlenebilir. Bu seviye üzerinde 37,10 TL, 37,60 TL ve 38,00 diğer direnç bölgeleri olarak takip edilebilir.

**Destekler:**36,40/36,17

**Dirençler:** 37,10/37,60/38,00



## GBP/TL

Trump işlemleri etrafındaki iyimserlik ortasında daha güçlü bir ABD Doları'na (USD) bağlanıyor. Analistler, Trump'ın mali politikalarının uygulanması durumunda yatırım, harcama ve işgücü talebini artırabileceğini ve potansiyel olarak enflasyon risklerini artırabileceğini belirttikçe ABD Doları güçleniyor. Tüccarlar artık gelecekteki ABD politikaları hakkında daha fazla rehberlik için Çarşamba günü yayınlanacak olan ABD enflasyon verilerine odaklanmış durumda. Başlık Tüketici Fiyat Endeksi'nin (TÜFE) Ekim ayında yıllık bazda %2,6 artış göstermesi bekleniyor ve çekirdek TÜFE'nin %3,3 artması bekleniyor. GBP, İngiltere işgücü piyasası verilerinin ardından zayıfladı. Salı günü istihdam rakamları Eylül ayında sona eren üç ay için işgücü piyasasının yumuşadığını gösterdi. İşsizlik Oranı, önceki dönemdeki %4,0'dan %4,3'e yükselerek beklenen %4,1'i aştı. Aynı dönemde, İstihdam Değişimi, İngiltere işverenlerinin 219 bin yeni iş eklediğini gösterdi; bu, önceki 373 binlik rakamdan önemli ölçüde düşük. Bu veriler doğrultusunda GBP/TL paritesi denge bulmaya çalışıyor.

**Teknik Analiz:** Yaşanan gelişmeler sonrasında GBP/TL 43.80 seviyesinden işlem görüyor. Bu seviye üzerinde 44,85 45,20 ve 45,60 direnç seviyelerini takip ediyoruz. Bu seviye altında 43,65 destek seviyesi takibimizde.

**Destekler:** 43,80/43,65

**Dirençler:**44,85/45,20/45,60



## ALTIN

Altın fiyatları, dün görülen keskin kayıpların ardından yatırımcıların ucuz fiyattan alım yapmak istemeleriyle hafif yükselirken ABD TÜFE verileri bekleniyor. Altının spot piyasadaki ons fiyatı dün 20 Eylül'den bu yana en düşük seviyeye gerilemesinin ardından %0.35 yükselerek 2,606.74 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD altın işlemleri %0.4 artışla 2,617.20 dolara yükseldi.

**Teknik Analiz:** Altında 2800-2600 bandı arasında hareketlet izliyoruz.

**Destekler:** 2670/2640

**Dirençler:** 2760/2790



## PETROL

Petrol fiyatları, OPEC'in dün yayımladığı aylık petrol raporunda 2024 ve 2025 için küresel talep artışı beklentilerini düşürmesinin ardından yakın vadede arz sıkışıklığına işaret eden unsurlar nedeniyle yükseldi ancak iki haftanın dip seviyesine yakın kaldı. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.28 yükselerek 72.09 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham petrolü %0.25 yükselerek 68.29 dolar seviyesinde işlem gördü.

## 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
11:00	EUR	Avrupa Merkez Bankası Politika Toplantısı		2,310%
13:30	EUR	Almanya 10 Yıllık Tahvil İhalesi		
16:30	USD	Çekirdek Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (Eki)	0,3%	0,3%
16:30	USD	Çekirdek Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Eki)	3,3%	3,3%
16:30	USD	Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (Eki)	0,2%	0,2%
16:30	USD	Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Eki)	2,6%	2,4%
16:30	USD	FOMC Üyesi Kashkari'in Konuşması		
16:30	USD	FOMC Üyesi Williams'in Konuşması		

## Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that

*all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.*

**Yasal Uyarı**

*Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.*

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.  
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

**Melih Bulak (Müdür)**

**☎TEL: 2280333 (Dahili-206)**

**Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)**

**☎TEL: 2280333 (Dahili-205)**

**Dalya Karkın (Memur)**

**☎TEL: 2280333 (Dahili-205)**